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ACTA Nº 39/2013  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  EXTRAORDINARIA 

 
                                        En la Comuna de Qui l lota a 03 de Octubre de 2013 en 
el  Salón de Alcaldía, en presencia del Secretar io Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo 
Barboza quien actúa como Ministro de Fe, Concejal  Mauric io Ávi la Pino,  Concejal  
Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  
Roberto Vergara Saavedra, Concejala Sra. Mar ía Baeza Hermosi l la,  y Concejal  
Ramón Balbont in Leiva,  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 
16:30 horas.   
  

                                        
  
   

T A B L A  
 
 
 
 
          

1. TRASLADO PATENTE DE ALCOHOL. 
2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
3. LINEAMIENTOS PRESUPUESTO 2014. 
4. SUBVENCIONES. 
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1. TRASLADO PATENTE DE ALCOHOL.  
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar el traslado de la Patente de Alcohol t ipo F "EXPENDIO DE 
CERVEZA O SIDRA DE FRUTA", de la Contribuyente ALEJANDRA CARVAJAL LEIVA,  
desde Cal le El Li tre Nº 16 Boco, a O´higgins Nº 70 2do. Piso, Qui l lota.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 348/13: Por unanimidad se aprueba autorizar e l traslado de Patente de 
Alcohol t ipo F "EXPENDIO DE CERVEZA O SIDRA DE FRUT A", de la 
Contribuyente ALEJANDRA CARVAJAL LEIVA, RUT Nº 8.70 1.477-0, desde Calle El  
Litre Nº 16 Boco, a O´higgins Nº 70 2do. Piso, Qui l lota.  
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2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 

 
a)  
 
 

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 349/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación  Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
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b)  

 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº350/13: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación  Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
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3.  LINEAMIENTOS PRESUPUESTO 2014 
 
Sr. Alcalde propone dejar constancia del análisis y entrega de los Lineamientos Presupuestarios año 
2014. 

 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción, y propone agregar la Certificación 
Medioambiental del Municipio. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción, y propone intervenir con mayor fuerza en el 
mundo agrícola. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
 
Sr. Alcalde aprueba la moción, incorporando las propuestas del Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff 
y de la Concejala María Baeza Hermosilla. 
 
ACUERDO Nº 351/13: Por unanimidad se aprueba  dejar constancia del análisis del documento 
y entrega oficial al Concejo Municipal de Quillota,  de los siguientes Lineamientos 
Presupuestarios para el año 2014: 
 
 

“ Comuna Humana, Saludable e Innovadora” 
Lineamientos Presupuesto 2014  

 
 
 
 
Comuna Humana,  es la visión de una ciudad en la que el Municipio realiza una Gestión de Desarrollo 
Local poniendo siempre como foco principal, el Bienestar y la Felicidad de cada Ser Humano, 
estimulando la Solidaridad como plataforma de Desarrollo Personal. 
 
 
 
Comuna Saludable,  se refiere a una Gestión de Desarrollo Local que fomenta un Estilo de Vida que 
permita a las personas sentirse Sanas Físicamente, Mentalmente y Espiritualmente, trascendiendo el 
mero significado epidemiológico del concepto, lo que implica a su vez, una población informada y 
proactiva, con un desarrollo productivo sustentable, amigable con la naturaleza, y un Municipio capaz 
de orientar el desarrollo de toda la Comuna en este sentido. 
 
 
 

Comuna Innovadora, es el Proyecto de Gestión de Desarrollo Local que incorpora a los Ciudadanos, 
desde el ámbito público y del privado, en un proceso de modificación creativa de sus dinámicas 
internas, e incorpora tecnología para dar una respuesta a la demanda con mayor calidad y agilidad, 
generando una mayor satisfacción usuaria, e impulsando. 
Los diversos emprendimientos, fomentando el uso de las ventajas competitivas de la comuna, 
trascendiendo las alternativas que brindan los planes y programas gubernamentales tradicionales. 
 

 Planteamientos principales: 

Como principio orientador para el desarrollo de los lineamientos 2014, la Municipalidad de Quillota, se 

espera implementar en sus ofertas programáticas acciones que permitan promover el equilibrio del 

desarrollo económico y la felicidad de las personas que habitan en la comuna.  

 

Uno de los énfasis, estará dado por la celebración del Tricentario Quillota, su preparación se pretende 

planificar con la participación de todos los actores sociales. 

 

Proyecto Matríztica: Quillota, Una Ciudad Humana Ética Sustentable. 

Continuando con la implementación del PLADECO, aspiramos avanzar desde la estrategia municipal 

de trabajo de Focos, hacia el fortalecimiento  de las metas entre los distintos Focos de Desarrollo. 
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Priorización de temáticas a tratar: 

 

o Implementación del Plan Estratégico Comunal De Niñez y Juventudes. 

o Gestionar inversión pública y/o privada que den respuesta a las situaciones de embarazo 

adolescente y tratamiento de consumo de alcohol y drogas. 

o Implementar Programa de Transición para Rehabilitación de Consumo Problemático de Drogas y 

Alcohol orientado a mujeres.  

o Postular a FNDR para Establecimiento de Larga Estadía para Adultos Mayores (ELEAM). 

o Estrategia de Intervención a familias vulnerables concurrentes al área social de la Dirección de 

Desarrollo Comunitario.  

o Implementación Programa Amar- Educar en las comunidades educativas de la comuna. 

o Integrar temática comunicacional con las familias pertenecientes a la comunidad educativa.  

 

En el contexto del Proyecto Parque Científico Tecnológico Industrial Quillota (PCTIQ)  

 

o Gestión de inversiones para urbanización de nuevos lotes industriales, Gestión de nuevas 

empresas y clientes para lotes industriales, Centro y plataforma de investigación Municipal, 

Levantamiento de competencias de nuevas empresas instaladas, a objeto de visibilizar y 

gestionar líneas estratégicas de capacitación.  

 

Dentro de la Gestión de Proyectos Urbanos:  

o Estacionamientos subterráneos, Apoyo para la implementación del Hospital Biprovincial Quillota 

Petorca, Avda. Mönckeberg, Modernización Integral Feria Sargento Aldea con énfasis en el 

intervención del BNUP, Licitación Edificio Foco Territorial y Foco Económico, Apoyo para la 

gestión Modificación Plano Regulador, Apoyo para la gestión Modificación Plano Intercomunal 

Satélite,  Quillota (Expansión Urbana Oriente), Colaboración gestión del financiamiento Ciclovías, 

Apoyo mejoramiento gestión de tránsito, Prolongación Camino Troncal Quillota, San Pedro, hasta 

paradero 2. 

En cuanto a Proyectos Transversales:  

 

o Fortalecer Gerencia RSE y gestión de financiamiento privado para proyectos priorizados, 

Continuidad Emprendimiento Juvenil y Educación Dual, Apoyo la gestión SIG, Gestión de 

Fundaciones y Corporaciones, Participación activa Comisión Municipal de Felicidad y 

Relaciones Saludables, Fortalecimiento Foco Económico.  

o Actualización de Plano Regulador de Quillota que resguarde el patrimonio construido con 

participación ciudadana. 

o Desarrollo turístico a escala humana convivir en el amar 

o Acompañamiento experiencial de Matríztica en ámbitos de ecoturismo, funcionarios.   

o Planificar una  educación que sustente en el tiempo desde pre- básica, básica y medio con 

colegios polivalentes. 

o Plan Maestro con PADEM avanzar educación pública de calidad y fortalecer competencias 

blandas de niños y niñas. 

o Gestionar programa de viviendas: Sociales y tuteladas para los adultos mayores. 

o Gestionar Colegio Magisteriano.  

o Programa tratamiento de obesidad en el contexto del Foco Social.  

o Incorporación de la práctica Deportiva en los programas del Foco Social.  
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o Plan local de Salud trabajado en Red con Educación, Salud y Social.   

o Jóvenes: Empleo y Educación dual.  

o Mapa de Intervención en actividad física en los establecimientos educacionales.  

o Hermoseamiento de Espacios públicos.  

o Atractivo turístico la mirada humana del Quillota de ahora y futuro. 

o Mejorar el centro urbano posicionando al peatón, como actor principal de la ciudad, a través de 

los diferentes proyectos entre la más significativa construcción de ciclo vías para conexión con 

el sector rural.  

o Postular proyectos de mejoramiento de transporte colectivo rural.  

o Énfasis en la Participación Ciudadana a través de Presupuestos Participativos, Diálogos 

Ciudadanos, Estrategia Mesas Territoriales, Actividades Artísticas – Culturales en los 

territorios, Expo Feria,  entre otros. 

 
 
 
Sr. Alcalde invita a Concejales a participar en la Ceremonia de Firma de Convenio entre la Universidad 
Cervantes, la Asociación de Profesores Normalistas y la Municipalidad de Quillota, para crear el primer 
Colegio Magisteriano de Chile, que se realizará el Jueves 18 de Octubre de 2013 a las 18:30 hrs. en el 
Auditorio Municipal Víctor Vergara Flores. 
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4. SUBVENCIONES 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a) COLECTIVO CULTURAL ARTE JOVEN 
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Sr. Alcalde propone aprobar otorgar Subvención por una vez de $300.000.- (Trescientos mil pesos) a la 
Organización denominada "COLECTIVO CULTURAL ARTE JOVEN", para financiar la Decimo Tercera 
Versión del "FesteJARA". 
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Expresa su preocupación por la alta 
dependencia que tienen las organizaciones comunitarias, para financiar sus actividades con apoyo del 
Municipio. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº352/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención por un a vez de $300.000.- 
(Trescientos mil pesos) a la Organización denominad a "COLECTIVO CULTURAL ARTE JOVEN", 
RUT 65.303.200-K, representada legalmente por Graci ela Barriga Mendoza, RUN 12.988.769-9, 
para financiar la Decimo Tercera Versión del "Feste JARA", encuentro Anual de las Artes de la 
Música, el teatro, la poesía, teniendo como referen te al gran creador nacional Víctor Jara, a 
realizarse en el Teatro Municipal de Quillota el vi ernes 11 y sábado 12 de Octubre de 2013.  
 

b) CLUB DE ADULTO MAYOR SAID 
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Sr. Alcalde propone aprobar otorgar Subvención por una vez de $380.000 a la Organización 
denominada "CLUB DE ADULTO MAYOR SAID", para financiar la mantención y reparación de Áreas 
Verdes y juego infantiles Plaza Dr. Luis Mella. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 353/13: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención por un a vez de $380.000 a 
la Organización denominada "CLUB DE ADULTO MAYOR SA ID", RUT 65.917.550-9, representada 
legalmente por Emilia Arancibia González, RUN 5.503 .991-7, para financiar la mantención y 
reparación de Áreas Verdes y juego infantiles Plaza  Dr. Luis Mella.  
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de los Sres. Concejales, y levanta la Sesión 
s iendo las 17:20 horas.  

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  DR. LUIS MELLA GAJARDO  
ARQUITECTO  

SECRETARIO MUNICIPAL 
MINISTRO DE FÉ 

ALCALDE  

 
 


